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Проблема підвищення ефективності органів місцевого самоврядування 

в Україні є надзвичайно актуальною у контексті реформ децентралізації та 

модернізації державного управління, які спрямовані на передачу значних 

повноважень та ресурсів на рівень територіальних громад. Децентралізаційні 

процеси мають на меті створення більш спроможних і самостійних громад, 

здатних ефективно управляти власними ресурсами та забезпечувати високий 

рівень надання публічних послуг. Разом із тим, вони висувають підвищені 
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вимоги до організаційної структури місцевих рад, професійної підготовки 

посадових осіб та впровадження інструментів стратегічного управління [1]. 

Ефективність місцевого самоврядування залежить від здатності органів 

влади до планування розвитку території, управління бюджетними та 

матеріальними ресурсами, взаємодії з громадянами та прозорого звітування 

про результати своєї діяльності. У своїй роботі Гончаренко І.В. підкреслює, 

що збереження соціально-демографічного потенціалу сільських поселень 

безпосередньо пов’язане з рівнем інституційної спроможності місцевих 

органів влади та здатністю реалізовувати програми розвитку [2]. Підтримка 

населення, розвиток соціальної інфраструктури та забезпечення рівного 

доступу до послуг мають стати пріоритетом для кожної територіальної 

громади. 

Аналітичні матеріали Міністерства і Національного інституту 

стратегічних досліджень свідчать, що одним із ключових аспектів 

підвищення ефективності місцевих рад є забезпечення прозорості та 

підзвітності їх діяльності, що включає регулярне оприлюднення інформації 

про бюджетні витрати, стан реалізації стратегічних програм та результати 

соціальних ініціатив. Прозорість діяльності сприяє зміцненню довіри 

громадян до місцевої влади та підвищує рівень участі населення у процесах 

ухвалення рішень. Поряд із цим, важливим елементом є професійний 

розвиток працівників місцевого самоврядування, що дозволяє підвищити 

якість управлінських рішень і забезпечити ефективне використання ресурсів 

[3]. 

Як зазначено в публікації Aspects Journal, використання стратегічного 

планування та методів оцінки ефективності дозволяє місцевим органам влади 

більш раціонально розподіляти ресурси, прогнозувати потреби громади та 

оцінювати результативність реалізованих проектів [3]. Це створює умови для 

формування пріоритетів розвитку на основі об’єктивних даних і підвищує 

ефективність управлінських рішень, особливо у громадах, що активно 

залучають ресурси для реалізації інфраструктурних та соціальних програм. 
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Важливим чинником є також розвиток міжмуніципальної та 

регіональної співпраці, що дозволяє обмінюватися досвідом, 

використовувати спільні ресурси та впроваджувати інноваційні підходи в 

управлінні. Такі взаємодії сприяють більш рівномірному розвитку територій, 

підвищують ефективність реалізації програм і проектів, а також сприяють 

залученню додаткових фінансових і людських ресурсів. 

Особливу роль у розвитку ефективного місцевого самоврядування 

відіграють електронні платформи та сервіси для комунікації з громадянами. 

Застосування цифрових інструментів дозволяє забезпечити зручний доступ 

до інформації про діяльність ради, контролювати виконання рішень та 

залучати населення до процесів ухвалення рішень. Інформаційні платформи 

сприяють розвитку культури відкритого управління, знижують ризики 

корупції та підвищують рівень довіри до органів влади. 

Таким чином, підвищення ефективності місцевих рад в умовах 

децентралізації є багатокомпонентним процесом, який включає розвиток 

інституційної спроможності, прозорість і підзвітність діяльності, 

професійний розвиток посадових осіб, активну взаємодію з громадянами та 

використання сучасних стратегічних інструментів управління. Виконання 

цих умов дозволяє забезпечити якісне надання публічних послуг, 

стимулювати сталий розвиток громад, підвищити їхню інвестиційну 

привабливість та ефективно використовувати наявні ресурси. 
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Одним із ключових аспектів діяльності місцевого самоврядування під 

час війни стала адаптація до нових функцій і викликів. Органи місцевого 

самоврядування (ОМС) взяли на себе організацію реєстрації та розміщення 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО), надання гуманітарної допомоги, 

забезпечення житлом і соціальною підтримкою. На рівні держави було 

розроблено спеціальні рекомендації для громад, що опинилися в умовах 

окупації або блокади, зокрема щодо забезпечення правопорядку, евакуації та 

захисту населення [3]. 

Взаємодія та самоорганізація місцевих влад стала одним із 

визначальних чинників ефективності державної політики у кризових умовах. 

Відзначено суттєве підвищення рівня співпраці між органами місцевого 
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